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Apare deodată cu „Dumineca" 

Când să ne rugăm? 
„Se cade pururea a se ruga, şi a nu 

înceta" zice Mântuitorul la sf. Ev. Luca 18,1. 

Ca ucenicii şi cei cari vor auzi aceste 
cuvinte, să le înţeleagă mai bine, le-a tăl
măcit prin o pildă zicând: „un judecător 
era într'o cetate, carele de Dumnezeu nu se 
temea şi de oameni nu se ruşina. Era şi o 
văduvă în cetatea aceea şi venea la dânsul 
{la acel judecător care de Dumnezeu nu se 
temea, nici de oameni nu se ruşina) zicând : 
izbăveşte-mă de pârâşul meu. Şi el n a voit 
multă vreme. Iar după aceea a zis întru sine 
Oudecătoruî): deşi de Dumnezeu nu mă 
tem şi de oameni nu mă ruşinez, dar pen-
trucă îmi face supărare văduva aceasta, o 
voiu izbăvi pe dânsa, ca să nu vină şi să 
mă năcăjească până în sfârşit. 

Şi a zis Domnul: „auzili ce grăeşte 
judecătorul nedreptăţii ? Dară Dumnezeu au 
nu va face izbândire aleşilor săi, cari strigă 
cătră dânsul ziua şi noaptea şi mult îi va 
suferi pe dânşii ? Zic vouă, că va face lor 
izbândirea curând. Insă Fiul omului venind, 
au afla-va credinţă pe pământ?" 

Cât de minunat se potriveşte pilda a-
ceasta şi pentru zilele noastre de ezi. Au 
doară nu avem pricini cu tojii? Nu numai 
o singură văduvă din cutare cetate, dar 
părinţi cu prunci, fraţi cu fraţi, vecinul cu 
vecin, Stăpânul cu sluga şi servitorul cu 
stăpân. Au nu au pricini bogaţi cu săracii 
şi cei năcăjiţi cu cei ce au de toate în bel-
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şug; cârmuitorii cu cei cârmuiţi şi cetăţenii 
cu cârmuitorii; cei buni şi credincioşi, cu 
cei răi şi necredincioşi; cei răi şi slujitori 
lui Belzebub, cu cei smeriţi şi ascultători 
de Biserică ? Să ne deschidem ochii şi vom 
vedea, să ne deschidem urechile şi vom 
auzi, că în toate cetăţile, în toate satele, în 
toate oraşele şi în toate ţările este aşa azi. 

Cine nu crede să meargă pe la Jude
cătorii, peia Tribunale, pe la Curţile de Apel, 
pela înalta Curte de Justiţie şi Casaţie, pela 
Preturi, pela Prefecturi, pe la Politii şi la ori
care autoritate chemată a resolvi pricini şi 
se va convinge, văzând cu mâhnirea sufle
tului — presupunând că are ochi de văzut 
şi urechi de auzit — cât de grozavă ener
gie se consumă, ce cheltueli colosale se 
risipesc pentru . . . . ? pentru: trufia noastră, 
pentru invidia şi mânia noastră, pentru lă
comia noastră şi pentru alte multe păcate 
similare, toate simteminte diavoleşti, cari ne 
stăpânesc numai şi numai penirucă nu ne 
rugăm, ori nu ne rugăm aşa cum trebue şi 
atunc când ar trebui să ne rugăm. 

Şi cât de uşor ar fi de înconjurat toate 
aceste agitaţii, cu toate consecinţele lor, dacă 
barem numai de început, odată pe zi, am 
rosti cum se cade câte un „Tatăl nostru." 

Nouă însă ne cade greu să rostim 
chiar şi numai odată aceasta scurtă rugă
ciune, care abea tine vre-o două trei minute, 
dar nu ne cade greu să facem drumuri, să 
cheltuim timp, energie şi avere, pe la dife
rite instanţe şi nici în minte nu ne vine, că 



toate neplăcerile amintite, au de bază : lipsa 
rugăciunei noastre. 

Păgânii au adus zilnic jertfe dumnezei
lor lor, din zorile zilei şi până noaptea târ
ziu, deşi ei au adorat numai soarele, luna, 
tunetul şi fulgerul, fiare sălbatice, chipuri 
cioplite, totuşi erau încontinuu în clar, că 
există o putere nemărginită — Grecii cre
deau că pe Muntele Olimpului — care câr-
mueşte lumea — lumea atuncea cunoscută, — 
dela carele vine tot binele şi tot răul, care 
conducn paşii lor, dela care vine aproba
rea şi lauda faptelor lor celor bune şi care 
pedepseşte faptele lor ruşinoase. 

Cu un cuvânt păgânii, cari nu au a-
vut darul cunoaşterei adevărului. — în contra 
cu Evreii cari deja dela începutul vremuri
lor au crezut în unul Dumnezeu, — au trăit 
viata lor zilnică în continua grijă încordată, 
de a trăi aşa cum credeau, că le place zei
lor lor. 

Iar noi, creştinii, răscumpăraţi cu scump 
trup şi cu scump sânge al Mântuitorului, 
oare trăim noi viată creştinească — ori chiar 
viată omenească — dacă nu ne gândim la 
aceea fiinţă, despre care noi ştim deja şi 
credem, că este Tatăl atottiitorul. .." 

Creştinul catolic, care a primit apa sfin
ţită a sf. Botez, nu merită acest nume, dacă 
nu simţeşte legătura ce există între Creato
rul şi creatura, între părinţi şi fii, care legă
tură au simtit-o chiar şi păgânii şi cărei le
gături sunt subordonate toate forţele univer
sului. 

Creştinul catolic, — în deosebi însă 
membrii Agrului, — trebue să simţească în
continuu aceasta legătură sufletească şi pro-
priaminte acest simţământ e deja rugăciune. 

Creştinul catolic, ca membru al Agru
lui nici decât nu poate sămâna judecătorului 
din pilda citată, carele de Dumnezeu nu se 
temea şi de oameni nu se ruşina şi care 
numai pentru acel motiv a izbăvit pricina 
văduvei, ca nu până în sfârşit să vină şi 
să-1 năcăjească. 

Creştinului catolic, membrului Agrului, 
sim(ind încontinuu atârnarea lui dela Crea

tor, neîncetat i se cade a se ruga, întocmai 
cum ne spune Mântuitorul. 

Simţind încontinuu legătura sufletească 
cu CreatoruL creştinul catolic se roagă di
mineaţa, mulţumind Lui că 1-a ridicat din 
aşternut. Se roagă înainte de ce începe lu
crul, ca bunul Dumnezeu să-i lumineze ochii 
gândurilor sale, cerând ajutorul Sf. Spirit ca 
să poată cugeta, hotărî şi lucra creştineşte. 
Se roagă lucrând şi după terminarea lucru
lui, înainte de a mânca şi după ce a mân
cat, se roagă seara şi se roagă noaptea. 

Se cade creştinului catolic, să se roa
ge ieşind din casă cerând ajutorul lui Dum
nezeu, intrând pentru mulţumită. Plecând 
în călătorie şi sosind acasă. Se roagă cătră 
îngerul păzitor, cătră sfântul al cărui nume 
1-a primit fiind botezat. Se roagă când întră 
şi când iese din sf. Biserică- Când trece 
înaintea sf. Cruci, când trece pe lângă un 
cimitir. Se roagă cătră P. V. Măria îndeosebi 
când e ispitit. Fireşte că se roagă când e 
în năcaz. 

„Se cade pururea a se ruga şi a nu 
înceta," pentrucă numai şi numai rugându-
ne vom scăpa din nenumărate pricini ce ne 
agită şi ne face viata şi de altcum grea ca 
să devină suportabilă. 

Agru — Vad. 
Invitare. Cu onoare sunteţi invitat 

la serbarea culturală urmată de dans 
ce se va tine în 31 Iulie în Vad Ia 
orele 8 p. m., aranjată de organizaţia 
parochială a „Agru"-lui, cu următo
rul program : 

1. Cuvânt de deschidere. 
2. Conferinţă ţinută de prof. I. 

Berinde. Satu-Mare. 
3. Piesă teatrală : „Ţăranul boier. 
4. Dans naţional. 
5. Cuvânt de închidere. 
Buffet bine asortat în conditiuni 

avantagioase — ţinută simplă — ve
nitul curat destinat pentru scopurile 
Agru-Iui. 

Autobus ora 7 p. m. 
Vad, la 25 Iulie 1932. 
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